
Tietojenkäsittelytieteiden yhteisvalinta. 

Tehtävä 2 House of Windsor 

Mallivastaus ja pisteytyslinjauksia. 	 

	 

2.1 ENO(Y,Y) :- ÄITI(A,Y), VELI(X,A).   

(max 1p)	 X:n sukupuoli pitää olla mies. Y:n sukupuolta ei saa määritellä.	 X:n pitää 
olla Y:n vanhemmista nimenomaan äidin (ei siis isän tai vanhemman) veli.	 

2.2 ÄIDIN_ENO(X,Y) :- ÄITI(A,Y), ENO(X,A). 	 

(max 1p) X:n sukupuoli pitää olla mies. Y:n sukupuolta ei saa määritellä.	 X:n pitää 
olla Y:n äidin äidin veli.	 

2.3 ISÄPUOLI(X,Y) :- AVIOPARI(X,A), ÄITI(A,Y), ISÄ(B,Y), X ≠ 
B.  	 

(max 2p) X on Y:n äidin aviomies (1p). Joku	muu	kuin	X	on	Y:n	isä (1p).	 Y:n 
sukupuolta ei saa määritellä.	 

2.4 MINIÄ(X,Y) :- VANHEMPI(Y,A), AVIOPARI(A,X).   

(max 2p)	 Jonkun A:n pitää olla Y:n poika (1p) ja sama A on X.n aviomies (1p). Y:n 
sukupuolta ei saa määritellä.		 

2.5 SISKOPUOLI(X,Y) :- NAINEN(X), VANHEMPI(A,X), VANHEMPI(A,Y), 
VANHEMPI(B,X), VANHEMPI(C,Y), A ≠ B, A ≠ C, B ≠ C. 	 

(max 3p) X:n sukupuoli pitää olla nainen (1p). Y:n sukupuolta ei saa määritellä. X:llä 
ja Y:llä on yhteinen vanhempi (1p) ja eri vanhempi (1p). X ei saa olla Y:n täyssisko.	 

Jos vanhemmat muodostavat aviopareja, se ei ole väärä vastaus, vaikka sitä ei vaadita 
oikeaan vastaukseen. Täysiä pisteitä kuitenkaan ei voi saada, koska vastaus ei ole 
täydellinen määritelmä.	 

2.6 "X on Y:n aviovaimon pikkusiskon aviomies."		 

Aviovaimo (1p), pikku (1p), sisko (1p), aviomies (1p).		 

Tehtävissä 2.6-2.8 vaaditaan mahdollisimman tarkkaa vastausta. Aviovaimon tai –
miehen tilalla puoliso (0,5p), siskon tilalla sisarus (0,5p). Jos virheellisesti vastaa “Y 
on X:n...” niin arvostelussa ratkaisee, kuinka oikean (“X on Y:n...”) vastauksen sisältö 
ilmenee vastauksesta.	 



2.7 "X on Y:n pikkuvelipuolen aviovaimo."  

Pikku (1p), veli (1p), puoli (1p), aviovaimo (1p).	 

2.8 "X on Y:n isäpuolen isän sisko."	 

Isä (1p), puoli (1p), isä (1p), sisko (1p)	 

Äidin mies (1p, biologinen isä voi olla äidin mies), täti (1,5p, täti voi olla myös	 äidin 
sisko), vanhempi (0,5p).	 

2.9 B ja C ovat molemmat oikein	 

2.10 A	 

	 

	 

Pisteytystiputuksia tehtävissä 2.1-2.5:	 

- 0,5 p			 

• Puuttuva erisuuruusmerkintä,		 
• Termit väärinpäin ( ÄITI(A,B) -> ÄITI(B,A)) ,	 
• Käytetty tarpeetonta määrittelemätöntä apukäsitettä,		 
• Abstraktiotaso on	yksi pykälä liian ylhäällä (oikea	vastaus on “isä” ja 
vastataan “vanhempi”)	 
• Abstraktiotaso on yksi pykälä liian alhaalla (oikea	vastaus on 
“vanhempi” ja vastataan “isä”)	 
• Määrittelyn joukko jää vähän vajaaksi	 
• Mallivastauksissa	kiellettyt	asiat	(esim.	"Y:n sukupuolta ei saa 
määritellä") 

-1 p	 

• Käytetty määrittelemätöntä apukäsitettä. (Esimerkiksi hyödynnetty 
käsitettä LAPSI(Z,A) ja tätä ei ole ensin määritelty.) Jos apukäsitettä 
käytetään väärin, pisteytys puolittuu.	 
• NOT tai OR	 
• Määrittelyn joukko jää huomattavan vajaaksi	 

 


